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   第 １ 種          機 械                

 

Ａ問題(配点は 1問題当たり小問各 2点，計 10点) 

 

問１   次の文章は，三相誘導電動機の最大トルクに関する記述である。文中の

           に当てはまる最も適切なものを解答群の中から選べ。 

一定電圧 V
1
(線間電圧)，一定周波数の電源に接続した三相誘導電動機の星形結

線1相分の L形等価回路において，一次抵抗 r
1
，二次抵抗の一次側換算値

2
r，一次

漏れリアクタンス x
1
，二次漏れリアクタンスの一次側換算値

2
x とすると，任意の

滑り sにおける一次換算の二次電流 I
2
は， 


2
I     (1)      ···········································  ① 

となる。二次入力 P
2
は， 

2

2

2

2
3 I

s

r
P


   ················································  ② 

で表される。同期角速度を 
s
とすれば，任意の滑り sにおける発生トルク Tは，   

①式及び②式を用いて， 

T     (2)      ············································  ③ 

で表される。③式において，滑りに対するトルク特性でピークとなる最大トルク

T
m
を停動トルクといい，T

m
を発生するときの滑り s

m
を求めると， 


m
s     (3)      ···········································  ④ 

となる。このときの T
m
は，④式を③式に代入して， 


m
T     (4)      ···········································  ⑤ 

である。 

③式において，
s

r
2

が一定である限り Tは一定となる。これを利用して，上記の    

L形等価回路定数をもつ巻線形誘導電動機の二次側に抵抗器を挿入し，その抵抗  

1相分の一次側換算値を Rとすれば， Rr 
2

を変化させることにより同一トルクを

発生する sを変えることができる。例えば，巻線形誘導電動機で始動時にトルクを

最大とするための Rr 
2

は， 

 Rr
2

    (5)     

で与えられる。  
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